

## 她是青年志愿者 是防疫一线好帮手

### 用细心、耐心为市民提供贴心志愿服务

本报讯 8月,刚经历过洪灾的郑州又遭受到了疫情防控的考量。随着疫情升级,防控力度也不断增强。关键时刻,国基社区涌现出了一批身穿红色马甲的学生,义无反顾加入到疫情防控中来,他们用热情传递爱心、播撒希望,以实际行动为社区打赢疫情防控阻击战贡献力量。

国基社区546号院的周林平就读于河南工学院,是国基社区志愿者中的一员,6月份曾获得河南工学院颁发的优秀共产党员荣誉证书。此次疫情期间,周林平主动请缨披上了熟悉的红马甲,带上读中学的弟弟值勤上岗,投入到社区疫情防控中。546号院随处可见她的身影:“守门员”“快递员”“咨询员”……在条件简陋的卡点,在冒着酷暑炎热入户排查走访工作中,在为居家隔离人员“代买代办”的贴心服务中……她用最平凡的行动温暖了大家的心窝。她的无私奉献、勇敢“逆行”和忘我付出赢得了546号院居民的一致好评。

社区是疫情联防联控的第一线,也是外防输入、内防扩散最有效的防线。国基社区许多像“周林平”一样的学生志愿者

纷纷加入,驻守辖区各个楼院。他们每天在门岗24小时轮班值守,对进出人员及车辆进行全面检查,一丝不苟地做好扫码、测温、戴口罩、健康信息登记、酒精消杀等工作。他们用自己的绵薄之力、用热情的心诠释着“雷锋精神”,也让“雷锋精神”愈显耀眼。

“阿姨!疫情防控期间,为了您和家人的健康,请您没事别出门,出门要正确佩戴好口罩……”这是志愿者正在对出门没有戴口罩的王阿姨进行劝导。“您好,特殊时期,请戴好口罩,下车配合登记检查……”这些善意的语言被不断重复着,同样的动作,他们不厌其烦做了一遍又一遍。为了严防输入、严防扩散、严把关口,志愿者们在每个环节都不敢松懈。

8月2日至26日,国基社区开展五轮全员核酸检测。为加快检测效率,减少交叉感染风险,需要大批工作人员进行现场维护,这些逆行者们身穿红马甲挺身而出。他们冒着炎热参与检测点场地布置、秩序维护,跑前跑后帮助老年人扫健康码、在手机上预约登记,时不时弯下腰指引70岁以上的老人填写信息,



引导居民依次自觉按照一米线距离排队等候……志愿者们始终保持微笑,用积极的心态面对着繁琐的工作,使检测工作井井有条、顺利开展。

“能为抗疫出份力是很有意义的事情。”周林平说,“志愿工作需要足够的耐心和细心,这样才能为市民提供更好的志愿服务,

真正成为医务人员和社区工作人员的好帮手。”

“没事儿,我们不累。”在核酸检测点,这是志愿者们面对群众关切回答最多的一句话。在这里,群众都叫他们“志愿者”,他们是国基社区的最美逆行者。在抗击疫情的路上,每一名志愿者都是一面旗帜,每一

位社区居民都是一名卫士,他们是防控路上的“坚守者”,是国基社区的最美志愿者。他们怀着满腔热情默默坚守,为群众输送安全感,用心用情用爱努力践行“我为群众办实事”实践活动精神。

记者 鲁慧  
通讯员 毛红云 文/图

## 风雅颂社区

### 志愿者为疫情防控贡献青春力量

本报讯 今年夏天,注定是不平静的。在陕西西北农林科技大学化学与药学院攻读研究生的李秋磊看到郑州发生大暴雨,心中十分关心家乡的灾情,在看到招募青年志愿者后,告知导师情况并赶回郑州。因为洪水导致列车停运,回家的车票异常难买。经过一番曲折,终于在7月25日回到郑州,但抗灾志愿者的招募已经暂停了。

7月30日,郑州在经历了暴雨灾害后又遭遇新冠疫情,于是他主动加入到国基路街道风雅颂社区志愿者队伍,用行动和付出展现了新时代大学生的责任和担当,开始在大规模核酸检测中为抗击疫情工作贡献一份力量。

8月的郑州,酷热难耐。郑州启动全民核酸检测工作,他迅速投入到风雅颂社区全民核酸检测志愿服务工作中。现场秩序引导、扫码登记信息、保持距离提醒、防疫知识宣传、检测点环境布置……青春“红马甲”在检测点忙碌着,以实际行动为高效完成全



民核酸检测工作献一份力。协助工作人员穿梭在社区每个角落,严格落实疫情防控各项措施,在社区设卡排查进入人员,既是“物资配送员”,为社区隔离家庭配送生活必需品;又是“安全卫士”,尽职尽责守好家园“防疫门”,看到扎堆人员,积极劝导、疏散人群,没有特殊情况不要出门,出门一定要戴口罩。所在的预防站点很简易,到饭点时需要轮流在站点值班,有时中午轮到值班只能在站点简单就餐就开始忙

碌的预防工作。此外,其余闲暇时间会在风雅颂社区办公室协助日常电话排查工作,耐心接待来访居民,在抗击疫情前线上,李秋磊度过了自己“别样”的22岁生日。

在疫情防控的关键时期,彰显了新时代大学生的良好精神风貌和责任担当,全力以赴筑牢疫情防控防线,用青春书写时代责任与担当,为疫情防控贡献自己的青春力量。

记者 鲁慧  
通讯员 任萌萌 文/图

## 新田社区

### 爱心义剪进社区解决居民“头”等大事



本报讯 疫情防控工作开展以来,为了切实做到为社区居民办实事、办好事,更好地为居民提供便利,8月27日,新田社区联合义剪老师开展“爱心义剪进社区 同舟共济抗疫情”志愿服务,帮助居民解决“头”等大事。

活动现场,志愿者理发师们拿出自己的法宝——剪刀、梳子、围布等,在工作人员组织下,为居民有序理发。他们手上的动作忙碌不停,为每一个人设计着专属发型。由于当前是疫情防控关键时

刻,为避免人员聚集,工作人员将义剪地点定在开阔的地方,并精心做好了场地消毒、人员防护、间隔等候等各项措施,现场秩序井然。“受疫情影响,出门剪头发很不方便,此次爱心义剪志愿活动,帮了我们一个大忙,理完头发,精神状态更好了,非常感谢你们。”前来理发的居民说。

本次活动共为20多名居民进行义剪,让他们恢复活力,以崭新面貌投入生活中。

记者 鲁慧  
通讯员 李会敏 王洁 文/图